



“张奶奶，中午饭给你送来了……”

“张奶奶，中午饭给你送来了，今天是土豆炖肉、油菜蘑菇、青椒炒鸡蛋，还有大米饭。”“今天您身体如何？”11月12日中午，兰州市城关区张掖路街道山字石社区楼院长贾长瑛和驻守干部，又来到小箭道巷34号居民楼，给在这里独居的86岁老人张奶奶送爱心餐。

“饭菜都挺好，肉炖得很烂……”张奶奶一边吃着可口的饭菜，一边向楼院长贾长瑛说。“您放心，明天还会给您送，直到管控结束。”贾长瑛回答道。

据了解，11月7日下午，山字石社区的驻守干部魏世全在箭道巷卡口值守时，发现了家住小箭

道巷34号401室的86岁老人张丽云是位独居老人，与老人简短的交谈中，魏世全得知，老人原先有保姆照顾，但因为疫情，保姆也不能住家照顾了，而子女家所居住单元也被临时管控了。随即，魏世全把老人的情况反映给了社区。

山字石社区党委书记杨静在了解到详细情况后，积极对接辖区社工委委员单位兰州市委、区委职工食堂，第二天就为老人免费提供午餐和晚餐，并安排楼院长贾长瑛负责每天两次为张奶奶送饭，以解决老人的燃眉之急。

“王叔，我们来给您送米面油，您就安心在家里，缺啥随时打电话。”连日来，山字石社区驻守

干部和楼院长，为辖区34户困难家庭送去了米面油等生活物资，让他们在居家期间，生活也能有保障。针对辖区孩子独居的家庭，社区也提供送餐服务，并安排楼院长代管孩子日常生活。

疫情期间，山字石社区驻守工作队以小区网格为抓手，入户上门走访了解空巢、独居、高龄老人等的身体情况以及生活状况，建立数据台账。通过电话与老人谈心，了解就医、买药等生活需求。截至目前，社区为行动不便的老人代买药品60余次，配送物资15次，协助居民解决就医爱心车辆16次。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

■ 抗疫·暖故事

甘肃达尔健康复医院 捐赠抗疫药品助力疫情防控



甘肃达尔健康复医院医护人员支援方舱医院。
甘肃达尔健康复医院供图

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)11月9日，兰州市退役军人事务局、兰州市爱国拥军促进会联合甘肃达尔健康复医院向抗疫一线的“兰州蓝”退役军人志愿者服务队捐赠了岐黄避瘟汤——抗疫中药汤剂。

兰州市退役军人事务局相关领导代表一线抗疫退役军人志愿者，向甘肃达尔健康复医院的捐赠表示感谢：“抗疫药品的捐赠对一线抗疫退役军人志愿者的意义重大，这不仅仅是一份暖暖的安全保障，更是一份戮力同心的爱心传递。”

本次疫情发生以来，甘肃达尔健康复医院全员动员，积极投身疫情防控一线，支援社区核酸采集，派遣医务人员支援隔离酒店，选派20名医护人员投身方舱医院工作，开设“新冠肺炎康复线上门诊”，积极开展送药上门服务，还给疫情防控一线工作人员赠送抗疫中药包，为疫情防控全力贡献达尔健力量。

社区防疫“排头兵”

从接到通知的那一刻起，社区疫情防控怎样合理安排组员们排班值守，便成为了兰州市七里河区建兰路街道吴家园社区驻守干部杜成喜要做的第一项工作。

每天晚上，杜成喜都要在组员微信群里给大家发第二天的卡点值守工作安排。在这次疫情中，有很多青年志愿者加入到了疫情防控队伍中，上岗前的培训就显得尤为重要。从志愿者们参与防疫的第一天开始，杜成喜便带着他们挨家挨户进行排查记录、防疫政策宣传、防疫知识普及等工作的指导。面对志愿者遇到的问题，杜成喜也会根据自己丰富的经验，逐一帮助他们解决。

除了带好新加入的志愿者，杜成喜还会尽心尽力去帮居民们解决问题和困难。眼下正值初冬时节，为了保证社区居民们取暖需求，杜成喜经常会为大家跑腿购买天然气。有的居民需要购买药品，杜成喜也会详细询问相关的药品名称、厂家，去药店买来送到其家中。为了方便大家在疫情期间的生活保障，杜成喜还将辖区附近的药店、蔬菜店、超市的电话记录下来，张贴在每栋楼院的门口，方便大家问询。

杜成喜说：“无论是驻守干部、社区工作人员还是志愿者，大家都是普普通通的人，每天做着平平凡凡的事，但是汇聚在一起共同努力，一定可以战胜疫情。” 奔流新闻·兰州晨报通讯员 余灏 记者 沙金萍

疫情防控 人人有责

1 戴口罩

人与人之间保持1米以上安全距离，多人办公时佩戴口罩



2 勤洗手

勤洗手，保持卫生，尽量不触碰公共物品，触摸后务必洗手



3 勤消毒

每日对自己的桌面、办公用品进行消毒，保持个人办公卫生



4 多通风

保持办公区域环境清洁，建议每日通风3次，每次20-30分钟



5 不聚集

错峰就餐，自备餐具，避免聚集，提倡自带午餐

